



# Hírlevél

## A Johannita Segítő Szolgálat kiadványa

XXIV. évfolyam 3. szám

2023. szeptember

Szerkeszti: Porcsalmy László

Az elmúlt negyedévben a nyáron szokásos módon változott a tevékenységünk: kevesebb oktatás, több ügylet, kevesebb szállítmány, több tábor.

Igyekeztünk a forrásainkat is bővíteni, hiszen például az ukrajnai háborúval kapcsolatban számtalan olyan tennivaló – beszerzés és fuvarozás – vált szükségessé, amely jelentősen megemelte kiadásainkat.

A demenciás képzés is jelentős költségekkel járt, erre beadtunk egy 7 millió forintos pályázatot a Pro Filii Alapítványhoz, de sajnos nem jártunk sikerrel. A VCA (Városi Civil Alapprogram) keretéből 9 millió forintot pályáztunk, amivel a Bartók Béla úti leendő székhelyünk alapszolgáltatásait, közműveit – víz, csatorna, villany – szeretnénk megbízhatóvá és biztonságossá tenni. Ennek az elbírálására még várunk kell. Folytatódott az adománygyűjtés is, jelenleg mintegy 10 ezer fővel számolhatunk, aki évente legalább egyszer ad támogatást a Szolgálatnak.

Az SZJA 1 % felajánlások száma sajnos nem növekedik, évente csak mintegy 100 fő rendelkezik a javunkra. Sok mindennel próbálkozunk: Facebook oldalunkon, oktatásainkon, honlapunkon és az adománygyűjtő levelünkben is kértük ezt az „ingyen támogatást”, de ezek szerint kevés sikerrel.

Ezúton is tisztelettel kérem a Hírlevél olvasóit, rokonok, barátok, ismerősök körében említsék meg szervezetünket, és kérjék őket, hogy a Johannita Segítő Szolgálat javára rendelkezzenek a személyi jövedelemadójuk 1 százalékáról. (Természetesen, ha eljön az ideje, ezt újból kérni fogom a jövő évi adóbevalláskor.)

Porcsalmy László

### A BGA 2022. évi támogatás elszámolása

A Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. által még a 2022. évben biztosított 10 millió forint támogatás elszámolását szeptember végén tudtuk beadni. A támogatást a Kárpátaljai Református Egyház intézményei számára történő elsősegély oktatásokra kaptuk, de ezek közül csak egy hétvégi képzést volt lehetőségünk megszervezni az elhúzódó háború miatt. De így lehetőségünk volt elérni 12 intézmény kb. 30 munkatársát, és minden képzésben résztvevő intézmény számára átadtunk egy-egy felszerelt elsősegély táskát. A támogatási elszámolást már az év első felében be kívántuk nyújtani, de erre csak most adódott lehetőség, mivel a támogatást nyújtó szervezet belső átalakítása miatt időbeli átütemezéssel tudták fogadni a dokumentációt. Megjegyzem, ez a támogatás állt az Állami Számvevőszék ezévi vizsgálatának középpontjában.

Nagy Tamás

Szeptember elején lezajlott a korábban már beharangozott képzés, amelyet svéd szakemberek tartottak a demenciával élőket gondozó, segítő, ápolók számára. Erről az egyik résztvevő számol be.

### **Demencia: betegség és gondozás**

A svéd Silviahemmet Alapítvány demenciaprogram alapképzését szeptemberben egy 3 napos tréning keretén belül elindíhattuk. Az első képzésen 25 fő vett részt.

A képzésnek a Sztéhlo Gábor Szeretetotthon adott helyet.

A megnyitón Porcsalmy László, a Segítő Szolgálat elnöke, Csizi Péter, gondoskodáspolitikáért felelős helyettes-államtitkár, valamint Buda Annamária intézményvezető köszöntötte a résztvevőket.

Mielőtt belevetettük magunkat a tanulásba, mivel több helyszínről érkeztünk résztvevők, így megismerkedtünk, ki – honnan érkezett, milyen tapasztalatai vannak...

A 3 nap felépítése az alapoktól indult, biológiai ismeretek, hogy épül fel az agyunk, mi történik a betegség esetén.

A második naptól a képzés sokkal gyakorlatiasabb volt, az elméleti részeken felül több gyakorlati feladatunk is volt. A 2. és 3. napon a hangsúly átkerült arra, hogy mi mit tudunk tenni. Mire kell figyelniük – viselkedésük – hanghordozásunk fizikai kontaktus, de akár egy szoba kialakítására, étkeztetésre, ...

Nagyon fontos a betegekkel való kapcsolaton felül, hogy hogyan tudunk segíteni a betegek hozzátartozóinak is.

A képzés egyik nagyon fontos alappillére a betegközpontúság, így mind a 3 napon ez lebegett a szemünk előtt.

A tanfolyamot mind az oktatók, mind a hallgatók sikeresnek, hasznosnak ítélték, így reméljük, a közeljövőben folytatjuk a programot az otthon akkreditálásával, amellyel megteremthetjük a hazai képzés alapjait is.



*A Sztéhlo Gábor Evangélikus Szeretetszolgálat Sarepta otthonában összesen 25-en kaptak oklevelet: az otthon dolgozói közül tízen, négyen Erdélyből, 4 állami intézménynek a dolgozói, valamint a JSSZ önkéntese is.*

Porcsalmy Zsófia

## Nyári tábor

Évek kihagyása után, idén július elején megtarthatuk a terényi elsősegélytábort.

Idén kicsit visszatértünk az alapokhoz, egy kis gyakorlás sosem árt.

Kötözködtünk, mozgattuk a beteget, és az esti szituáció sem maradhatott ki. Ezeken felül igyekeztünk csapatot is építeni különböző játékokkal. Visszacsöppentünk a Lovagrend idejébe, és a fogságból csak különböző feladatok teljesítésével – fejtörők megoldásával tudtunk kijutni, és megmenteni a Rendet. Aggódásra semmi ok, megmentettük a Rendet! ☺

Táborunkat idén végre meghirdethettük a nemzetközi szervezet csereprogramjában is, s így végül egy kedves osztrák önkéntes, Augustin a JOIN Swap keretében részt vett az idei nyári táborban július 6. és 9. között.

Lentebb az ő beszámolója olvasható a táborról.

Porcsalmy Zsófia

„A magyarországi Johannita Segítő Szolgálat évente nyári elsősegélytábort szervez azon önkéntesei számára, akik szeretnék fejleszteni elsősegélynyújtói tudásukat, képességeiket. Az esetek a lehető legvalószínűbb „baleseti forgatókönyvek” szerint történnek. Az elsősegély gyakorlatok mellett fontos szerepe van a csapatépítésnek, a beszélgetéseknek és a tábortűz melletti éneklésnek.

Részt vettem a különböző szituációs játékokban, és olyan technikákat gyakoroltunk a résztvevőkkel, mint a betegmozgatás és a kötések felhelyezése. A tábor során a résztvevőket többször is meglepték előre be nem jelentett szituációkkal. Így a második éjszaka mindenkit felébresztettek, és egy rendezett autóbaleset sérültjeit kellett ellátnunk. Ezek a gyakorlatok azt a célt szolgálták, hogy megmutassuk, milyen gyorsan tudnak az önkéntesek alkalmazkodni az új helyzetekhez, és megbirkóznak-e olyan nehéz körülményekkel, mint például a rossz éjszakai látási viszonyok.”



Augustin T.

## Az oktatásokról

Meghirdettük az elsősegély oktatásokat az őszi félévre, amire hatalmas érdeklődés van. Több mint 10 középiskolában várják, hogy elindítsuk a tanfolyamot, amire a COVID lecsengése óta nem volt példa. A tavalyi oktatói gárda mellé így újabb lelkes önkéntes mentődolgozó kollégánkat kértük fel arra, hogy a lelkes diákoknak az életmentő beavatkozásokat

megtanítsák. Szeptember végén szárnyra kapott hír - miszerint egy hirtelen szívmegállásban összeesett járókelő egy középiskolás helyszínen megkezdett újraélesztésének köszönheti a túlélését - mutatja, hogy mennyire fontos mindenkinek már az iskolában elsajátítani az alapvető életmentő beavatkozásokat! Hiszünk, hogy ebben a mozgalomban Szerveztünk az élen jár!

dr. Gorove Kristóf

A fentiekhez tartozó az a kezdeményezés, amelyet a JOIN most indít az Európai Unió illetékes bizottságánál, a Committee TRAN (Transport and Tourism)-nál. Ennek a lényege röviden, hogy az európai unió országaiban legyen a jogosítvány megszerzésének kötelező feltétele az elsősegélynyújtás képzés elsajátítása. Magyarországon – és még néhány országban – ez nem kérdés, hiszen nálunk régóta kötelező, de sok más, nálunk nagyobb országban nem. Ezzel együtt nekünk is fontos lehet, hiszen ha ezirányban nyit az EU, akkor források is nyílnak az oktatásokhoz. (És a következő lépésben a kötelező iskolai elsősegélynyújtó képzésért is síkra szállunk.) Ennek érdekében a JOIN tagszervezetei levélben fordulnak az országuk illetékes EP képviselőjéhez, illetve az állandó brüsszeli képviselő közlekedési attaséjához, hogy támogassák ezt a kezdeményezést.

Magyarországon is van/lenne adminisztratív tennivaló: jelenleg a Vöröskeresztről szóló törvény (1993.évi XL. tv) alapján a jogosítványhoz szükséges elsősegélynyújtó vizsgát csak a Vöröskereszt jogosult lebonyolítani. Ez a törvény megalkotásakor még indokolt lehetett – nem lévén más ilyen szervezet – de azóta indokolatlanná vált ennek a kizárólagossága, és a jogszabállyal kapcsolatban alkotmányossági kifogásokat vet fel. Keressük a megoldás lehetőségét.

Porcsalmy László

### **A segélyszállítmányokról:**

Bár az elmúlt időszakot is az ukrajnai háborúval kapcsolatos tevékenység jellemezte, azért idehaza is több szállítmányt tudtunk célba juttatni.

Süteményt osztottunk a Szadai Önkormányzat intézményei részére, az ózdi cigánymisszióba, a NOE XIV. kerületi szervezetének, a Vilmányi cigány önkormányzatnak. Szadára, Vilmányba és a zuglói nagycsaládosoknak az édesség mellett ruhákat és bútorokat is felajánlottunk.



Egy raklap süteménnyel és egy raklap speciális, a gipszelés alatt alkalmazható bőrnyugtatóval leptük meg a Bethesda kórházat. Reméljük, mindkettő segít a kis betegeknek.

A Táborkok utcában van egy kollégium, ahol zömében hátrányos helyzetű diákok laknak. Amint a nyári szünet után visszaköltöztek a kollégiumba, az ingyenes menzát csak októbertől lehet elintézni, így sokuknak szinte nem volt ennivalója. Így nagy örömmel fogadták a süteményt, mert az nem csak finom, de laktató is.

A Pro Hungaris Alapítvány újra megkért minket, hogy segítsünk egy nagyobb könyvadományt eljuttatni Erdélybe, valószínűleg októberben visszük a mintegy 2 tonna könyvet Brassóba.

### **Mentőszolgálat és rendezvénybiztosítás:**

Mentős önkénteseink az elmúlt negyedévben sem tétlenkedtek. A budaörsi mentőállomásról minden hétfőn indultak a szirénázó mentőautók, emellett több, mint ötven rendezvény egészségügyi biztosítását láttuk el. Részt vettünk kulturális eseményeken, rendszeresen ott voltunk a Magyar Zene Háza és a Pesti Magyar Színház előadásain, konferenciákon, családi és falunapokon, olyan sporteseményeken, mint vízilabda, Thai Box, amerikai foci és különböző lovas versenyek. Szerte az országban több nagyobb fesztiválon is minket kértek meg, hogy a résztvevők egészségét vigyázzuk: a veszprémi Kabóciádé bábfesztiválon, a szentendrei Éjjel-nappal fesztiválon, Ópusztaszeren a Magyarok Országos Gyűlésén és Zánkán a Csillagponton. Ez utóbbi rendezvény áll talán legközelebb a szívünkhöz. A Csillagponton több ezer református gimnazista és egyetemista tölt el együtt egy hetet, ahol koncertek, sportesemények, előadások, dicsőítések és istentiszteletek váltják egymást. Tíz éve már rendszeresen megyünk velük, de még mindig öröm látni a sok tiszta szemű fiatalt, bennük a jövőnk.

Frigyesi Tamás

### **Magyarok Országos Gyűlése Ópusztaszeren**



Az idei MOGY-on is részt vettünk. Egyrésztől Mentőszolgálatunk a résztvevők biztonságára ügyelt, másrésztől egy sátrat is felállítottunk, ahol az érdeklődők a Segítő Szolgálattal és a Renddel ismerkedhettek meg, valamint az aktuális projektjeinkkel – tevékenységeinkkel.

A bátrabbak az újraélesztés rejtelseibe is betekintést kaphattak, kipróbálhatták magukat benne.

**Terényi táborunk** is teljes gőzzel üzemelt. Ezen a nyáron nyolc tábornak, két osztálykirándulásnak és egy angolnyelvű gyermektáborokat szervező alapítvány felkészítő hétvégéjének adott helyet. Öt tábor anyagi támogatására volt lehetőségünk. A szállásdíj elengedése vagy mérséklése mellett az étkezések költségének jelentős részét vállaltuk magunkra, összesen mintegy másfél millió forint összegben. Támogatást tudunk nyújtani a kosdi nagycsaládosok számára, a salgótarjáni római katolikus közösség hittantáborának, a kárpátaljai magyar testvéreink részére, diabétesszel élő gyermekeknek és természetesen a johannita ifjúság elsősegély tábora számára is.

Szeptember elején pedig a Pasaréti Palló Imre Énekkar tartotta évadkezdő hétvégéjét táborunkban.

Nagy Tamás



A sok táborozó csoport közül a kárpátaljaiak beszámolóját tesszük közre:

Hálás a szívem JSSZ Terényi táborában együtt töltött hétért, a mennyei üzenetért és a testvéri kapcsolatokért. Kívánom, hogy a kivitelezésben is ugyanolyan odaadást tanúsítsunk, mint ahogyan azt üzenet átvételénél tettük.

Jó volt emlékezni, örvendezni és az előttünk álló útra felkészülni. A hét folyamán Urunk megerősített abban, hogy vigyázzunk a gyülekezet egységére, a házasság szentségére és a Lélek munkálta öröm folytonosságára.



Imádkozzunk a táborhelyet biztosító és támogató Johannita Segítő Szolgálat munkájáért, hogy fáradozásuk mennyei Atyánk akaratával egyezzen és azon áldása lehessen!

Amennyiben Megváltónk viharos történelmünknek visszajövetelével nem vet véget, hanem még ad egy évet: készüljünk a TIZENHARMADIK Terényi lelki tankolásra!

Bocskor Viktor

### **Rövid hírek:**

- Támogatóinknak szeretnénk köszönetet mondani egy jótékonyági hangverseny keretében: **2023. november 17-én (pénteken) 18 órakor a Budahegyvidéki Református Templomban** (1126 Budapest, Böszörményi út 28.), ahol színvonalas zenei műsor mellett adunk röviden tájékoztatást a kapott adományokból elvégzettekről.  
Fellépnek: Pálúr János, Liszt díjas orgonaművész, az Erkel Ferenc Vegyeskar, karnagy Cseri Zsófia, és a Palota Quartett. Szeretettel várjuk a Hírlevél kedves olvasóit is! A részletes műsor a Facebook-on és a honlapunkon is elérhető lesz.
- A johanniták – a Diakónia, a Hölgyecsoport és a Segítő Szolgálat - a Kárpátaljai Református Egyházzal egyeztetve az egyházkerület nyilvántartásában szereplő 50 teljesen árvagyermek számára készítették össze az iskolakezdéshez szükséges csomagot. Az iskolatáskák névreszólóan voltak megtöltve minden szükséges dologgal: füzetek, ceruzák, festékek, vonalzó, ... sőt kifestőkönyvvel és összeragasztható "Johanninó"-val (johannita mentőautó) is igyekeztünk a gyerekek kedvében járni.
- Több körben Németországból származó új iskolabútort vittünk a técsői, makkosjánosi és haranglábi iskolákba, illetve gyülekezetekbe. A máltaiakkal közös akciókról rendszeresen hírt adott a kárpátaljai média, ezek a honlapunkon a „Média megjelenések” oldalon olvashatók, láthatók: <https://johannitak.hu/segito-szolgalat/media-megjelenesek>
- Kiöregedő mentőautónk helyére gőzerővel keressük a megfelelő használt járművet. Reményeink szerint októberben sikerül beszerezni.
- Hedrehelyen idén ünnepeltük az Idősek klubja fennállásának 15. évfordulóját. Az alapító Alexandra Jankovich ez alkalomból is megköszönte a johanniták folyamatos támogatását. (Talán emlékeznek, június végén mintegy 800 facsemetét és gyümölcs cserjét vittünk oda. Reméljük megfogannak és azok is emlékeztetnek majd erre a szép időszakra.)